

# 两教授为署名开博论战

《全宋文》于2006年8月出版，共360册，字数逾1亿，涉及宋人作家9000多位，是由四川大学古籍整理研究所编纂，曾枣庄、刘琳主编并联合其他著名高校专家学者参与。而去年以舒大刚名义申报的《全宋文》获得四川省社科奖一等奖。

就为这个奖项署名问题，既是师生又是同事关系的四川大学古籍整理研究所曾枣庄与舒大刚两位教授最近在新浪网上开设博客，以博文针锋相对进行唇枪舌剑。23日双方仍坚持自己的立场，而四川大学校方则认为此事仅是两位教授之间的私事。

## 博文论战 老师开博声讨： 学生侵权申报奖项

今年8月25日，曾枣庄在新浪开博的当天，就发出了“关于四川大学古籍整理研究所《儒藏网》‘科研人员’栏‘舒大刚’条内容严重失实的声明，声明称川大古籍所儒藏网‘科研人员’栏‘舒大刚’条所列舒大刚的科研成果严重失实”：“《苏轼研究史》是我主编的……全书十二章共805页，我写了六章共467页，超过全书的一半……舒大刚撰写第八章共70页，不足全书十分之一，不到我写的六分之一，怎么就成了舒大刚的个人‘专著’了？”

9月26日，曾枣庄又在新浪博客上发出了“四川大学古籍所所长《儒藏》主编舒大刚侵占或变相侵占他人成果举例（一）、举证（二）”两篇博文。博文称，舒大刚侵占或变相侵占他人成果涉及在《全宋文》申报评奖“要尽花招，



删去二位主编姓名”，自封“主研人员”，原主编成为该书“其他项目合作者”，奖项申报署名和领奖人均变成了舒大刚。“这次《全宋文》评奖之事（包括去年四川省社科评奖和今年教育部社科评奖），令我生气的不是四川大学古籍所所长、《儒藏》主编舒大刚只报‘四川大学古籍整理研究所编’，删去‘曾枣庄、刘琳主编’……最令我生气的是他对我玩尽权术，可谓绞尽脑汁，用尽心机，堪称全武行。而我一直被他完全蒙在鼓里，直至川大社科处发布获奖消息，我才明白他完全以毫不经意的方式套我的话的用意，深感被他愚弄欺骗。”博客中的多篇博文，曾枣庄均针对舒大刚以自己的名义，拿着《全宋文》去申报奖项一事是对其进行著作侵权。

### 学生开博回复： 曾接到威胁电话

看到老师的博文，作为学生的舒大刚9月29日在新浪开博的当天发出博文：“请问

曾枣庄先生：我到底做错了什么？敬复曾枣庄先生的责难之一、之二、之三等，称“最近在四川大学将《全宋文》作为集体成果申报奖项时，我却被我的‘前辈’逼得走投无路了！现在不得已只有在此作辩解。不亦悲乎！”舒大刚在博客中称，申报奖项是研究所集体的决定，获奖也是集体的荣誉，同时舒大刚也在博客中列举了自己对《全宋文》的贡献。

舒大刚在博文中提到，由于二十多年前自己曾是曾枣庄培训班上的学生，便一直对老师以礼相待、恭敬有加。但老师不但在博客上再度涉及《全宋文》“评奖内幕”，还累及人格侮辱、人身攻击。自己“还接到了曾枣庄儿子的威胁电话：‘我劝你不要再掺合《全宋文》报奖的事，要么以我父亲的名义报，要么不报……’回到成都后，我又从古籍所同仁中得知，他还打过同样的电话威胁古籍所。”舒大刚在博客中称此事可请纪检部门甚至司法机关介入，予以调查处理。

据《成都晚报》

# 广东男子：我被“钓鱼”执法 工作人员：你傻呀不看报纸



唐文在新买的面包车没摸上几天便被扣了一年五个月，至今他没有问过要花多少钱“赎回”，而是头也不回地申诉着，从广州白云区法院到广州市中院。他坚信自己被“钓鱼”了，而且“证据确凿”。

一样坚信自己被运政“钓鱼”的段先锋在车子被扣后，尽管不抱希望，但是“哪有三五万的钱去赎车啊！”于是周旋于车管所和交通局之间。

### 两包烟作“诱饵”

段先锋的两鬓已经斑白，23日他再度从东莞赶到花都

公里，进入机场高速入口，段先锋停车取卡，“迎面开过来一辆蓝色牌照的车子，从车上下来四五个人，从正副驾驶两边逼上来，要我下车，问我是公车还是私车”。

段先锋一一回答之后，这几名陌生男子表明了身份，原来他们都是运政的，而他让男子上车的性质则被定为“非法营运”。

一脸诧异的段先锋看到运政的查车人员拿着DV对着那位上车的男子说了几句，“两分钟不到，他就走了”。

翌日，段先锋在花都区花东车管所获知，要拿回车子需要交3万—5万的罚款。“这么多钱，我当然要跟他们求求情啦”。段先锋守在车管所迟迟不肯离去，“这时所内一名工作人员看不下去，放下手中的报纸，一拍桌子就骂我：你是不是傻呀，你这几天有没有看报纸啊，钓鱼你懂不懂”？！

这位工作人员短短几句话，却让段先锋醍醐灌顶。23日下午，记者陪同段先锋再度到车管所时，这位工作人员承

认曾如此提醒过段先锋。

车管所一位姓杨的所长告诉记者，当日执法的是广州市运政第三执法大队，“我们只负责拿车带人，我们是和他们联合执法的”。

### 为了赈灾“上钩”

与段先锋不同，唐文在已经为证明自己并非“非法营运”奔波一年5个月。这段时间里，白云区法院判其败诉，广州市中院亦判其败诉。他四处找司法鉴定，证实广州市交管局所出的录像“不是一次性连续录制形成”。行政复议和进一步上诉仍在继续，唐文在显得很乐观。

“我之所以答应载三个陌生人去广州，一是顺路，二是因为那两男一女称他们要去广州为汶川地震灾民捐款”，老唐是四川人，捐款这事让他很感动。

2008年5月18日，广州市交通运输管理局以唐文在“非法营运”为由，拖走了他的面包车，至今，已经一年零5个月了。

据《南方日报》

### 不一样的闹剧，一样的丑陋

## 宝马女掌掴奥迪男 小碰擦纠缠六小时



宝马女（戴眼镜者）和奥迪男（右一）僵持不下

22日晚10时许，一宝马车与一奥迪车在深圳春风路、人民南路北行转弯辅道内发生轻微碰撞，多位目击者指称，宝马车的女司机下车后二话不说，直接扇了奥迪司机一耳光，并脚踹奥迪，声称“打你像打狗”。23日凌晨4点，奥迪车被拖走，闹剧收场。煎熬了6个小时的交警感叹执法成本高，“文明执法只能针对文明人”。

据《南方都市报》

## 他急于敲诈幼儿园 错把1万写成1亿

河南省禹州市一贾姓男子，急于筹集建房款，冒充黑帮写信给同村的一家幼儿园敲诈10000元，结果因为粗心大意，错把10000元写成了10000万元（1亿元），吓坏幼儿园负责人，只好报案，惊动了整个禹州警界，贾某很快被抓。

据了解，10月19日上午，禹州市火龙镇龙东村某幼儿园负责人马某，向当地警方报案：“早上7点多，俺在家门口发现这张纸条后，没敢声张。”随后，将纸条递给当地派出所所长范向前。纸条写道：“马×，于当日晚上9点将10000万元放在（龙东村）九组周某家门口的下水道中。你一个人去，放下钱你就走。如果不照办，就投毒，伤害孩子。如果报警，

综合

让家人不得安宁。两年内从未失手。”纸条的落款更是吓人，赫然写着“黑帮A组”。

“10000万元”，就是一个亿！是谁向一个村级幼儿园狮子大张口？

随后，禹州市公安局进入紧张的案件侦查中，直到22日，龙东村村民贾某被民警纳入视线。当晚，办案民警在贾某家发现，敲诈信所用纸张来自其儿子的作业本，且边缘吻合。贾某承认，因盖房子经济拮据，挣大钱又无门，于是，脑袋“灵光一闪”，便产生了以黑帮名义敲诈开幼儿园的马某的想法。本想敲诈10000元钱解燃眉之急，却因粗心大意错把“10000元”写成10000万元。

### 不一样的婚礼，一样的幸福



### 古式婚礼

10月24日，一对新人在广州岭南印象园举行中国传统古式婚礼，据了解，新郎是一位在广州工作的英国人，新娘是广州本地人。

新华社记者 卢汉欣 摄

### 自行车婚礼

10月24日，一支由十几辆自行车、电动三轮和电动摩托车组成的迎亲车队，冒着绵绵秋雨行驶在乌鲁木齐市街头，引来众多市民驻足观看。

新华社记者 王菲 摄



23日，杭州转塘一家婚车租赁店的老板举行婚礼，为此，店里一共开出了4辆加长林肯、1辆加长宾利、1辆加长悍马、3辆保时捷911、1辆法拉利F430，专门为喜事助兴。

据《青年时报》